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Адвокаційні заходи в бібліотеках – це просування нових суспільних ідей, цінностей, відстоювання інтересів закладів, бібліотекарів та користувачів.

При проведенні адвокаційних заходів стратегічними завданнями бібліотеки вбачали можливість збільшення фінансування закладів, покращення поінформованості громади щодо значення впливу бібліотек т а   побудову ефективних відносин між владою, бібліотеками, громадою.Тому покращити імідж бібліотеки в громаді, зробити її  послуги більш привабливими, підвищувати рівень кваліфікації спеціалістів пріоритетні напрямки роботи закладів. 
Одним із провідних напрямків адвокаційної діяльності бібліотек області стала  побудова ділових партнерських стосунків з органами влади, що сприяли  стати їх прихильниками, отримати  підтримку місцевих владних структур.

Бібліотеки Чорнобаївщини, Христинівщини, Черкаського району підготували та провели громадські обговорення «Бібліотека – центр громади».Метою яких була розробка стратегії подальшої діяльності розвитку бібліотек. Співорганізаторами обговорень виступили ветеранські громадські та молодіжні організації: «Ветеран», «Молода Черкащина», «Молодіжна альтернатива». Результатом діалогу стало розуміння з боку влади необхідності приведення закладів в належний стан, забезпечення друкованою продукцією, техзасобами.

  Для поліпшення матеріально – технічної бази сільських бібліотек Чорнобаївського району використано 107 тис. грн, Христинівського 46 тис. грн, Черкаського 21 тис. грн. В Чорнобаївському районі прийнята та виконується «Програма комп’ютеризації бібліотек району на період до 2015 року». Це дало змогу комп’ютеризувати 25 бібліотек, що в свою чергу забезпечило більший доступ до інформації. 
У Городищенській, Корсунь – Шевченківській ЦБС, Уманській, Черкаській МЦБС відбулись громадські обговорення 
« Якої бібліотеки потребує громада?» В них взяли участь представники виконавчих органів влади, депутати, представники ГО, користувачі. Передувало цьому опитування користувачів, членів місцевих громад «Чому і яка бібліотека потрібна сьогодні?» Також в опитуванні взяли активну участь батьки дітей – користувачів бібліотек. Відповіді та пропозиції опитуваних були зняті на відео та підготовлені на паперових носіях; змонтовані відеоролики (Черкаська МЦБС, Корсунь – Шевченківська ЦБС) та зроблені презентаційні матеріали щодо бачення місцевими жителями якою має бути сучасна бібліотека. Презентації Черкаської МЦБС було показано по місцевому телебаченню, а презентації вищезазначених бібліотек побачили учасники обласної колегії начальників відділів культури. Результатом громадського обговорення, в якому взяли участь представники влади,члени громади, з конкретними пропозиціями,  стало прийняття «Програми розвитку культури Городищенського району до 2016р.», виділено кошти на ремонт приміщень бібліотек – 22284 грн; в Уманській  міській ЦБС надано приміщення одній із філій; виділені кошти на придбання комп’ютерної та множильної техніки, меблів для бібліотек Корсунь – Шевченківської ЦБС та Черкаської МЦБС. Бібліотеки – переможці програми «Бібліоміст» позиціонують себе сучасними інформаційними та освітніми закладами, «просувають» інноваційні форми і методи  своєї діяльності. Центральні бібліотеки Уманської, Христинівської, Чорнобаївської, Шполянської ЦБС, Чераської РОМЦ започаткували серію виїзних тренінгів для сільських громад, щоб допомогти бібліотекарям на місцях представити нові сучасні бібліотечні послуги та інновації в бібліотеці; Черкаська, Уманська МЦБС, Чорнобаївська ЦБС провели ряд тренінгів для партнерів бібліотек – працівників відділів культури. На тренінгах навчались пошуку в мережі Інтернет, здійснювали реєстрацію на сайтах банків, навчальних закладів, електронні платежі, здавали електронну податкову звітність тощо.
 
Участь бібліотек у проектах «Співпраця бібліотек з місцевими  громадами» забезпечили перемогу 2-х бібліотек: Чорнобаївської – проект «Ми – поруч», спрямований на створення клубу взаємодопомоги для дітей з особливими потребами з використанням Інтернет - технологій; Христинівської – проект «Бібліозабава», спрямований на проведення навчально  – ігрової популяризації книги в бібліотеці. Проект Чорнобаївської ЦРБ та його втілення сприяли створенню інформаційно – ресурсного сайту для дітей з особливими потребами, добору і пошуку електронних  аналогів книг, доставці літератури електронною поштою, проведенню тренінгів з елементами бібліо та арт- терапії по соціально – психологічній адаптації для дітей з особливими потребами та їх батьків. Завдяки втіленню проекту відбулись заходи з  розширення кола спілкування дітей, пошуку друзів. Всі заходи проходять в тісній співпраці з відділом соціального захисту та Черкаською обласною організацією розвитку підприємництва. Така діяльність дала змогу пройти соціально – реабілітаційне навчання 18- ти підліткам, сприяла розвитку їх творчих здібностей, допомогла батькам у подальшому розвитку цієї категорії; залучити альтернативних понад 45 тис. грн для розвитку матеріально – технічної бази галузі.

 Бібліотека зарекомендувала себе гідним партнером, показала свою спроможність як культурно - освітнього, інноваційного закладу. 
 
 Христинівська ЦРБ для дітей залучила дітей до читання, а також допомогла батькам в адаптації дітей до навчального середовища. В бібліотеці відбулись творчі майстерні «Ігровий майдан», «Умілі ручки», Інтернет – шоу «Квартал розумників». В результаті перемоги в проекті бібліотека одержала відео- технічне обладнання, 20тис. грн альтернативних коштів. 

Партнерами бібліотеки у виховній діяльності став відділ освіти та культури РДА. Члени громади, переважно батьки, стали спонсорами бібліотеки у придбані меблів, кімнатних рослин, книг та ін. Цим бібліотека розкрила читачам, членам громади свої нові можливості.


Бібліотеки області стають консультативно – інформаційним  центрами місцевих громад з юридичних питань: «Право громади» (Монастирищенська, Катеринопільська, Золотоніська, Звенигородська ЦБС), громадські приймальні (Корсунь – Шевченківська, Шполянська, Кам’янська, Христинівська, Чорнобаївська ЦБС, Черкаський РОМЦ. Уманська, Смілянська МЦБС). В них практикуючі юристи та волонтери – студенти юридичних факультетів надають безоплатну правову допомогу членам місцевих громад, сприяють підвищенню рівня правової обізнаності місцевих громад шляхом проведення інформаційних годин, правових діалогів, брейн – рингів та ін. 
Бібліотеки співпрацюють з районними центрами зайнятості з питань працевлаштування членів громади, допомагають у навчанні безробітних комп’ютерної грамотності для пошуку роботи,підготовки до співбесіди з роботодавцями (Чорнобаївська, Шполянська, Корсунь – Шевченківська, Звенигородська ЦБ). Завдяки цьому, більше 2000 користувачів отримали консультації у фахівців, 520 – юридичні он-лайн консультації. Центром зайнятості направлено до бібліотек понад 160 осіб на навчання    комп’ютерної грамотності.  Тільки уже ці приклади є свідченням того що бібліотеки стали повноцінними, запитуваними партнерами владних та виконавчих структур, позиціонують себе необхідними закладами для місцевих громад. 

Важливим адвокаційним напрямком діяльності бібліотек є посередництво між органами влади і громадянами шляхом використання послуг електронного 

 урядування. Представники 10 районів,що пройшли навчання на базі РТЦ ОУНБ, почали надавати послуги з е-урядування (Чорнобаївська, Христинівська, Кам’янська, Корсунь – Шевченківська, Жашківська, Уманська ЦБС, Смілянська, Уманська, Черкаська МЦБС, Черкаський РОМЦ): створені центри обслуговування громадян (ЦОГ), які надають їм доступ до електронного документообігу,та через Інтернет: до інформаційно – правової системи «Ліга: Закон», баз даних «Рішення …. ради», переліку адміністративних послуг місцевого рівня, програм розвитку територій, соціальні пільги. 
Набуло популярності спілкування громадян з органами влади в електронному форматі (звернення, консультації фахівців тощо). Найпоширенішими видами послуг електронного урядування  є надання посилань на урядові сайти (570 користувачів), на місцеві сайти владних структур (970 користувачів). Особливою популярністю користуються віртуальні приймальні Черкаського, Уманського  міських голів. 
Про результативність  інформації яку громадяни отримують  у ЦОГ доводять конкретні факти. Так,кілька користувачів з Умані, дізнавшись про додаткові пільги для інвалідів, створили своє підприємство «Статус». Отримавши необхідну інформацію у БФ Сичівки Христинівської ЦБС  місцеві мешканці захистили свій статус «дітей війни», у БФ Драбівка Корсунь – Шевченківської ЦБС бібліотекар допомогла своїм мешканцям  у знаходженні необхідних документів і отриманні права на спадщину. 

Популяризації бібліотек, їх послуг є співпраця зі ЗМІ. Яскравим прикладом цього був захист прав БФ № 3 міста Умані на нове приміщення. Відбулись громадські обговорення,через місцеве телебачення, газету «Уманська зоря», і було прийнято рішення про надання бібліотеці нового приміщення. 
    Творча співдружність єднає працівників Жашківської, Городищенської, Маньківської, Христинівської, Уманської, Корсунь – Шевченківської ЦБС, Смілянської, Черкаської МЦБС з місцевими телестудіями, місцевими газетами. Це телепрограми за участю бібліотек, відеоролики про діяльність, друковані матеріали. Бібліотеки доводять  через медіа свої можливості, проблеми. 


Проте, сьогодні ще не всі ЦБС можуть вирішити нагальні питання свого існування та діяльності з різних причин. В деяких районах бібліотеки вкрай недостатньо проводять адвокаційну діяльністю (Чигиринський, Лисянський, Золотоноша місто), чим тільки  втрачають свій авторитет.


 Бібліотечні керівники, працівники мають прагнути  створенню позитивного іміджу своїх бібліотек,авторитету у влади і громади також через адвокаційну діяльність.  
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